

91个村各设置1名警务助理

太平街道同期发案率直线下降



东梁村警务助理梁越在查看监控。 记者 梁越 摄

本报10月19日讯(记者 梁越 通讯员 程玉萍) 近日,济阳县公安局太平派出所在全镇91个村各设置1名警务助理,负责村内巡逻、化解村民矛盾纠纷、宣传法律知识等事项,成为全县首个完成“一村一警务助理”任务的派出所。其间太平街道同期发案率直线下降,该制度深受群众的称赞。

8月29日,太平街道出台了《关于开展“一村一警务助理”工作的实施方案》等系列文件,全镇91个村各推选了1名熟悉本村情况的警务助理,每天汇报本村巡逻情况,化解村民间矛盾纠纷。而太平派出所也成为全县首个完成“一村一警务助理”任务的派出所。

近日,齐鲁晚报记者一行

来到太平街道东梁村警务助理办公室,周围张贴警务助理的各项职责。“这是我平时填写的常住人口、流动人口、场所检查记录登记簿,矛盾纠纷调解、法律宣传登记簿。”太平镇东梁村警务助理梁越介绍说。

据悉,东梁村紧挨国道,涉及修路补偿问题,利益面前不少村民做事较为冲动。“我则经常向大家分发法律宣传材料,介绍法律条款。经过一段时间的努力,村民做事不再那么冲动,而是依法表达自己的诉求,法律意识得到明显增强。”梁越介绍说。

“除了及时更新这些表格、调解纠纷、宣传法律知识外,警务助理还需带领村民每天不定时进行巡逻,尤其是监控盲区、死角。见到外来人员以及外地

牌照车辆要及时上前询问,以此震慑不法分子。”太平派出所指导员吴海泉介绍说。

正是有了警务助理,太平街道同期发案率直线下降。“我们村外来人员和车辆变得很少了,村民积极加入巡逻队,村民间矛盾纠纷也得到很好的化解,村民的安全和法律意识不断增强,村庄变得非常和谐。”太平镇西侯市村警务助理张加明介绍说。

此外,为调动警务助理的积极性,太平街道将他们的信息补贴列入财政预算,每月根据实际工作量和绩效发放信息补贴,试用期为3个月。若他们在职期间出现违反社会道德、被群众投诉、不履行工作职责等情况,将予以免职、除名。

孙耿街道村级警务助理成村民“家门口的派出所”

本报10月19日讯(通讯员 吴莎莎 记者 刘慧) 为有效缓解基层警力不足难题,推动警务阵地窗口前移,全面强化农村地区治安防控能力。孙耿街道积极推进治安防控和社区警务工作创新,推行一村一警务助理工作机制,为确保群众生活长治久安提供了保证。

孙耿街道出台了《关于开展“一村一警务助理”工作的实施方案》《关于推行村(居)分级治安管理的实施方案》

等文件,组织相关人员到平阴考察学习。

同时,按照“政治素质高、群众威望高、本地情况熟、业务能力强”的标准,从本地推选出71名警务助理,为每名警务助理配备工作台账、公文包、上岗证、标志服、巡逻电动车等,在村委设立警务助理工作室,配齐外观标志,工作制度上墙。

警务助理上任后,充分发挥了村情熟、信息广的本土优势,走进田间地头,深入农户走访,做好预警维稳、治安

巡逻、矛盾化解、信息采集等警务工作。

截至目前,已组织巡逻25次,调解矛盾纠纷17起,登记实有人口信息近6000条,摸排上报信息53条,协助排查各类安全隐患23起,协助开展安保活动4次,辖区可防性案件发案同比下降75%,并在部分案件侦破过程中起到了重要作用。

据了解,一村一警务助理受到了村民的一致好评,越来越多的村民把警务助理亲切地称为“家门口的派出所”。

11个贫困村免费安上健身器材

本报10月19日讯(记者 梁越 通讯员 王伟) 近日,记者从济阳街道了解到,县教体局不断加大帮扶力度,免费为街道的11个市级贫困村新安装了体育健身器材,使每个贫困村文化广场上安装13种健身器材。

近日,齐鲁晚报记者在济

阳街道市级贫困村宋家村看到,广场上几名工人正在加紧安装新到的健身器材。“这么好的健身器材安装到家门口了,闲暇时间练几把,俺们也过上城里人的生活了。”一旁围观的村民笑着说。

据悉,今年以来,县教体局不断加大帮扶力度,通过严要

求招标采购和高标准施工,免费为该街道的11个市级贫困村新安装了体育健身器材,使每个贫困村文化广场上安装二位漫步机、肋木架、二位蹬离机、太极推揉球、健骑机等13种健身器材,既丰富了村民茶余饭后的文化生活,又为美丽乡村建设增添了新的风景线。

中小学文化艺术节活动举行

本报10月19日讯(记者 梁越 通讯员 王明国 高吉友) 16日,济阳县2017年中小学(班级)文化艺术节展评活动在志远学校举行。本次文化艺术活动展评设艺术表演和美术作品两类。

16日,志远学校聚集了来自各个学校的小选手,表演前还在刻苦练习。据悉,本次文化艺术活动展评设艺术表演和美术作品两类。其中艺术表演类含声乐、器乐、舞蹈、戏剧表演等;美术作品类含绘画、书法(篆刻)、摄影、手工等。

其中,志远学校的器乐表演《旗开得胜》,仁风镇中学的鼓子秧歌《齐风鲁鼓》,济北小学的情景剧《妈妈教我一首歌》及歌舞《阳光少年》赢得了满堂彩,并获艺术表演类一等奖。

本届文化艺术节以“提高学生审美和人文素养”为宗旨,以“阳光下快乐成长”为主题,以班级艺术活动为导向,面向全体学生,发挥学生的主体作用,全员参与、人人创作,培养青少年学生情趣高雅、行为高尚、朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌,推动学校艺术教育健康发展。



艺术节上学生们进行精彩的演出。 高吉友 提供

教育资讯

为给学校一片宁静,给师生一个健康和谐的工作、学习的环境,近日,曲堤镇中心小学对学校及周边环境进行了排查和治理。(冯晓声)

为了了解学生对第一学段教学内容的掌握情况,促进今后的教学,进一步提高教学质量,近日,曲堤镇中心小学组织实施了第一次素质教育阶段性测评。(冯晓声)

16日,第二实验小学召开了维稳专题会议。本次会议增强了该校教师的忧患意识,进一步提高了认识,切实增强做好安全稳定工作的思想自觉和行动自觉。(吴雪)

为了给小伙伴们和家长们提供一个共同学习、共同成长的机会,实验小学小记者团于14日组织了“为你而来、健

康同行”主题周末活动。

(刘琦)

14日,山东省“天涯海角心连心”助读团队到姜集小学开展读书漂流活动,家长和学生感受到了不一样的教育,学校将积极推进助读活动的开展。

(郭书振)

17日下午,曲堤镇中学举办了“喜迎十九大,励志青春”演讲比赛。同学们通过演讲形式娓娓道来,激发了老师和同学们的爱国热情。

(尹传旺 郭娜)

济北小学开展了“汗滴禾下土,粒粒皆辛苦”为主题的教育活动。同学们都表示要从现在做起节约粮食,整个校园营造出节约光荣、浪费可耻的良好氛围。

(刘洋)

联合排查70家低空排烟设施

本报10月19日讯(记者 梁越) 近日,垛石镇环境监管办公室联合该镇食药所、工商所、派出所四部门对镇域内70家低空排烟设施进行集中排查、清理,对违法使用的小燃煤炉具等低空燃煤排烟设施进行依法取缔。

连日来,该镇每天不定时抽点抽查镇域内低空排烟设施,主要针对全镇企业、学校、机关部门、馒头房、浴池、锅炉房等重点区域进行排查,在检查中,检查组对每个检查点状况做详细检查并一一记录,同时通过拆除、更换、改造等方式进行燃煤锅炉治理。

目前,该镇70台燃煤锅炉

已全部完成治理任务,消除了高耗能、高污染的锅炉污染源。

据了解,该镇通过强化部门联动,实行职能相关部门联合执法,确保工作实、措施严、效果好,形成了环境污染防治工作人人担责、人人抓的良好格局。

同时,该镇采取自查与政府督查相结合,全面排查与突出重点相结合,明查与暗访相结合,全面排查与推动整改相结合的工作模式。且对环境污染检查、治理情况实行下午5点半“日通报”制度,扎实推进低空排烟设施的取缔工作。